

# АДМИНИСТРАЦИЯ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

## ПРОТОКОЛ № 12

### внеочередного заседания межведомственной санитарно-противоэпидемической комиссии при администрации Березовского района

пгт. Березово

14 августа 2019 г.

#### Председатель:

Чечеткина Ирина Викторовна

– заместитель главы Березовского района

#### Секретарь:

Борзунова Татьяна Анатольевна

– ведущий специалист отдела по труду, социальной и молодежной политике Комитета спорта и молодежной политики администрации Березовского района;

#### Присутствовали:

Райхман Анатолий Ефимович

– главный врач БУ ХМАО – Югры «Березовская районная больница»;

Поленов  
Александрович

Николай

– директор МКУ «Управление гражданской защиты населения Березовского района»;

Лебедева Ирина Фаизовна

– и.о. председатель Комитета образования администрации Березовского района;

Гришина Элеонора Анатольевна

– начальник Березовского отдела государственного ветеринарного надзора Ветеринарной службы ХМАО - Югры – главный государственный ветеринарный инспектор района, города;

Хизбуллина  
Искандаровна

Минзифа

– главный врач КУ ХМАО-Югры «Березовский противотуберкулезный диспансер»;

Хазиахметова  
Леонидовна

Татьяна

- председатель Комитета культуры администрации Березовского района;

Гагарин Василий Васильевич

- заведующий отделом транспорта администрации Березовского района;

Антоненко Ирина Леонидовна

- начальник Управления социальной защиты населения по Березовскому району

### Повестка дня:

1. О заболеваемости энтеровирусных инфекций в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре за 1 полугодие 2019 года.
2. О неотложных мерах по обеспечению готовности к эпидемическому сезону гриппа и ОРВИ.

### Ход заседания:

1. О заболеваемости энтеровирусных инфекций в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре за 1 полугодие 2019 г

---

(Чечеткина И.В.)

За 6 месяцев 2019 года всего зарегистрировано 22 случаев энтеровирусной инфекции (ЭВИ) (1,31 на 100 тыс.), что в 4,1 раз ниже уровня предыдущего года, в 3,7 раз ниже среднемноголетнего уровня (далее – СМУ) - 4,85 на 100 тысяч населения.

Заболеваемость серозными менингитами в 2,6 раз ниже уровня предыдущего года, в 2 раза ниже СМУ. Всего зарегистрировано 5 случаев энтеровирусного менингита (далее - ЭВМ), показатель составил 0,3 на 100 тысяч. Доля ЭВМ составила 22,7 % (АППГ – 14,3%).

В возрастной структуре заболеваемости удельный вес детей составил 92,86%. Доля неорганизованных детей 1-2 составляет 64,3%, дети 3-6 лет составляют 14,3%, дети до года и школьники по 7,1 %.

За июнь текущего года в округе зарегистрировано 8 подтвержденных случаев ЭВИ, показатель составил 0,47 на 100 тысяч населения, что выше предыдущего периода (май 2019) в 2,6 раза.

В течение 27 недели 2019 года (1-7 июля) зарегистрировано 27 случаев ЭВИ по предварительным диагнозам (7 – в г. Ханты-Мансийск, 9 – г. Сургут, 5 – г. Покачи, 3 – г. Нижневартовск, 2 – г. Нягань, 1 – г. Мегион), показатель заболеваемости составил 1,6 на 100 тысяч населения, что в 1,8 раз выше предыдущей недели, в 1,45 раза выше аналогичного периода прошлого года и в 6 раз выше СМУ.

Доля ЭВМ составила 11% по округу, при этом все случаи (3) зарегистрированы в г. Сургут (доля ЭВМ – 30%).

За 28 неделю 2019 года (08.07-14.07.2019) по предварительным диагнозам зарегистрирован 41 случай ЭВИ (16- г. Ханты-Мансийск, 11 – г. Сургут, 7 – г. Нижневартовск, 2 – Сургутский район, по 1 в Октябрьском районе, Нижневартовском районе, н. Нефтеюганске, г. Мегионе, г. Лангепасе). Показатель заболеваемости (2,43 на 100 тысяч населения) выше предыдущего периода на 52 % и выше СМУ в 2,7 раз. Доля ЭМВ составила 12, 2 %.

Наибольшие показатели заболеваемости ЭВИ регистрируются среди детей до 3 лет (23,8 на 100 тысяч населения) и среди детей 3-6 лет (13,2 на 100 тысяч населения). Вышеперечисленное свидетельствует о быстром начале в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре подъема заболеваемости ЭВИ и высоком риске формирования эпидемических очагов в дошкольных, оздоровительных учреждениях, медицинских организациях и в целом среди населения.

## **РЕШИЛИ:**

1.1. Информацию принять к сведению.

1.2. Рекомендовать главам городских и сельских поселений, руководителям структурных подразделений, в ведомстве которых имеются учреждения, главным врачам медицинских организаций Березовского района, руководителям организаций независимо от организационно-правовой формы собственности обратить внимание на:

-эффективное функционирование систем питьевого водоснабжения, обеспечение населения доброкачественной питьевой водой и обеззараживание режимами противовирусной активности;

-мероприятия по очистке сточных вод, по организации и проведению производственного контроля, в том числе и вирусологического;

-своевременную санитарную очистку территорий населенных пунктов, регулярный вывоз мусора, пищевых и бытовых отходов;

-выполнение противоэпидемических мер предпринимательским сообществом, занятым в обслуживании досуга детей дошкольно-школьного возраста;

-содействовать в информировании юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о необходимости проведения профилактических мероприятий, особое внимание уделить предприятиям, осуществляющим производство пищевых продуктов и переработку продовольственного сырья, предприятиям торговли, развлекательным организациям, предприятиям общественного питания, организациям, оказывающим услуги населению по водоснабжению;

- обеспечить безопасность водных объектов, используемых населением в рекреационных целях.

1.3. Комитету образования администрации Березовского района:

- обеспечить контроль выполнения комплекса профилактических и противоэпидемических мер по энтеровирусной инфекции в муниципальных детских и образовательных организациях для детей.

1.4. Комитету образования администрации Березовского района, Комитету культуры администрации Березовского района, Комитету спорта и молодежной политики распространить информацию Управления Роспотребнадзора по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре согласно приложения к данному Протоколу.

1.5. Бюджетному учреждению Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Березовская районная больница» (А.Е.Райхман) и Бюджетному учреждению Ханты-Мансийского автономного округа- Югры «Игримская районная больница» (А.Н.Тихомиров): обеспечить исполнение пункта 5 Постановления от 07.05.2019 года №5 «О мерах профилактики энтеровирусной инфекции в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в сезон 2019 года» главного государственного санитарного врача по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре.

## 2. О неотложных мерах по обеспечению готовности к эпидемическому сезону гриппа и ОРВИ

**(Чечеткина И.В.)**

По сравнению с предыдущими эпидемиями (2015-2017 гг.), эпидемический сезон по гриппу и ОРВИ в 2018-2019 гг. характеризовался:

- более ранним (с 3-4 – ой недели) началом эпидемического подъёма заболеваемости гриппом и ОРВИ;
- одновременным вовлечением в эпидемический процесс всех возрастных групп населения;
- одновременной циркуляцией на протяжении всего эпидсезона двух вирусов гриппа: вириуса группы А (H1N1)2009 и вириуса гриппа А (H3N2), вошедших в состав гриппозных вакцин в 2018-2019 гг.;
- низкой заболеваемостью привитых гриппа (2,6 на 100 тысяч привитых) и отсутствием у них тяжелых форм заболевания, что подтверждает эффективность иммунизации.

### **РЕШИЛИ:**

2.1. Информацию принять к сведению.

2.2. Рекомендовать главам городских и сельских поселений, руководителям структурных подразделений, в ведомстве которых имеются учреждения, главным врачам медицинских организаций Березовского района, руководителям организаций независимо от организационно-правовой формы собственности обратить внимание на:

- необходимость выделения финансовых средств на приобретение вакцины против гриппа и иммунизацию работников сферы образования, сферы обслуживания населения, сотрудников муниципальных предприятий, относящихся к контингентам риска по заболеваемости;

- усиление работы по информированию населения, с использованием средств массовой информации, по вопросам преимущества вакцинопрофилактики гриппа.

Председатель СПЭК

Илья Чечеткин

Секретарь СПЭК

Татьяна Борзунова

Приложение  
к Протоколу от 14.08.2019 № 12

В связи с началом эпидемического сезона Управление Роспотребнадзора по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре напоминает о мерах профилактики энтеровирусной инфекции:

- тщательно мойте руки с мылом после посещения туалета, перед и во время приготовления пищи, перед едой, после прихода домой с улицы. Не забывайте помыть руки детям, учите их правилам личной гигиены;
- употребляйте для питья только кипяченую или бутилированную воду;
- купаться только в официально разрешенных местах, при купании стараться не заглатывать воду;
- фрукты, овощи, ягоды мойте под проточной водой, затем обдавайте кипятком;
- имейте ножи, разделочные доски отдельно для сырых и вареных продуктов, для салата, хлеба. Посуду, где хранились сырые продукты, тщательно мойте с моющими средствами и ошпаривайте;
- не приобретайте продукты у частных лиц и в неустановленных для торговли местах;
- регулярно мойте и содержите в чистоте детские игрушки;
- ограничьте контакты детей раннего возраста, сократить время пребывания в местах массового скопления людей и в общественном транспорте.

При контакте с больным энтеровирусной инфекцией необходимо наблюдать за состоянием своего здоровья и при появлении каких-либо жалоб немедленно обратиться к врачу.

При заболевании ребенка ни в коем случае не допускайте посещения ребенком организованного детского коллектива (школа, детские дошкольные учреждения) с любыми проявлениями заболевания. При первых признаках заболевания не занимайтесь самолечением и немедленно обратитесь к врачу!

Обращаем Ваше внимание, что на территории округа действует Постановление Главного государственного санитарного врача по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре № 5 от 07.05.2019 г. «О мерах профилактики энтеровирусной инфекции в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в сезон 2019 года».